

荒草庵的过往

【中韩往事】

□半岛全媒体记者 李丰

浮山，崂山山脉最西端的一组余峰，九峰并连如屏，素有“浮山九点”之称。这座花岗岩峰丛，经过千万年的风雨沧桑依然傲立，见证着眼前这片土地的发展和变迁。浮山曾经的模样我们已无从知晓，时至今日，山上仍能考据到的一处古迹——荒草庵，传说这座古刹始建于明朝，让我们一起追随老麦岛人的记忆，看看这里曾发生过哪些故事。

翻开《即墨市志》等史籍，里面记载了荒草庵的来历。民国时期该庵有一位

主持道士——刘阳明，据此人介绍，荒草庵建于明朝永乐年间，由山东头、大麦岛、王家麦岛、徐家麦岛、大尧、小尧、浮山后等8个村庄捐资修建，因建于荒草之间而得名。走进荒草庵，正殿中间亭楼供奉南海大师，左侧是“三官殿”，右侧是“娘娘殿”，东厢为“七神殿”，西厢为“阎王殿”，对面是“关帝殿”。院落东南建有道士住宿房屋，其山门在东南偏门，形成一个回字形建筑。今年76岁的于兆臣，便是地地道道的大麦岛村人，说起这座庵的往事，他仍记忆犹新。“以前听老人说，家里去世的人，都会来庵里‘报到’，所以村民们带来荒草庵祭拜，那时殿内香火旺盛，是麦岛村有名的庵庙。”于兆臣说道。

每年正月十六，村里都会举行荒草庵

庙会，那是孩子们最开心的日子，他们能在庙会上见到许多新奇的小玩意、吃到平时舍不得买的零食。“我们一家人一起去逛荒草庵街前的庙会，小孩子会向大人讨来一角零花钱，花几毛钱买串糖葫芦，那在平常可是十分奢侈的事。”于兆臣说。当时，大麦岛村里没有其他娱乐设施，村民们平常都在辛辛苦苦劳作，所以荒草庵庙会就成了村民们的娱乐之所。庙会当天，周边各村都来此表演，锣鼓队、高跷队、舞龙灯、耍狮子、跑旱船……各种各样的节目让人们目不暇接，现场气氛热闹非凡。据说，连浮山所东北街雅乐组也经常前来助兴，演奏《苏武牧羊》、《游湖》、《老信扫殿》等曲目，给荒草庵庙会增添不少色彩。

但在上世纪60年代中期，这个给大

麦岛村村民带去欢乐的荒草庵被毁了，庙会也随之消失，曾一度破败不堪，直到1998年，其遗址被崂山区列为区级重点文物保护单位。虽然已经人去庵空，但其实荒草庵并不孤单，院中还有三棵古树银杏作伴。“古树枝叶繁盛，树干粗大，得要几人手拉手才能环抱过来。”于兆臣告诉记者。据崂山区的古树保护资料显示，院东侧两棵银杏树龄已超过六百年，一雌一雄，枝叶交错，为夫妻树，应是荒草庵初建时所植；院西侧略小的一棵，到现在也有五百年的历史了。而在庵后，有浮山著名的“神水泉”，泉水甘甜，特别适合泡茶，古时还有饮用此泉水治病的传说。如今神水泉的三个取水口长年排起长队，每日前来取水的市民依然络绎不绝。

三月“女人月” 99元赤山踏春一日游

真正的惠民价格，登山祈福赏民俗一站全实现，还有采摘线路可选

随着气温的回升，憋了一冬天的市民终于迎来了适合出游的好天气。三月不仅是踏春的月份，还是女人的节日。本报联合赤山景区组织的“99元赤山踏春一日游”活动已经举办多年，良好的口碑，实惠的价格，优质的景区，多年来一直深受岛城市民喜爱，这也是我们不断努力做好活动的动力。今年除了传统的踏春线路外，还增加了一条踏春采摘线路，价格同样实惠。在这个美好的早春三月，赶紧约上姐妹、带上家人，向着赤山出发吧。

登山踏春赏民俗

赤山景区山海相连，大自然的万千风情和海派民俗文化集于此。赤山处处散发着“有仙则灵”的灵秀之气，植被茂密葱郁；山因石红而得名，自然景观星罗棋布。去赤山赏民俗也是此行的一大特色。这里有中国北方民俗文化博览园荣成民俗馆、韩国海上王张保皋大使的传记馆以及水石文化馆世廉雅石馆。

瞻佛修心看演出

赤山拥有胶东最古老寺院之一、千年古刹赤山法华院；世界第一海神像赤山大明神等祈福纳祥场所。走入香火鼎盛的法华院，高僧们正在为虔诚的人们诵经祈福，给人带来福寿安康。登临屹立山巅的赤山明神，为心爱的家人上一柱福香，保佑平安幸福，合家欢乐。赤山最大的亮点当属中国首创、世

界震撼的观音动感音乐喷泉广场——极乐菩萨界，亲瞻礼拜过的游客皆惊为福缘，叹为观止。

采摘草莓观花卉

今年踏春活动的一大亮点是除了传统的赤山踏春一日游线路，还有一条赤山踏春采摘线路可选。选择采摘线路的市民除了游览赤山景区外，还将前往神树山庄草莓采摘园，品尝品种优良个大饱满的有机草莓，还可以参观位于草莓园周边的花卉大世界。

■相关信息

发团日期：3月4、5、11、12、18、19日，共六期

活动价格：

1、赤山踏春一日游：成人99元，1.2米以下儿童及70岁以上老人89元（费用含门票、车费、导服）；

2、赤山踏春采摘一日游：成人138元，1.2米以下儿童98元，三月出生的女士及70岁以上老人108元，每车抽取5组幸运家庭赠送多肉植物（费用含门票、车费、导服、采摘）。

上车地点：新都心凯德广场、东李富尔玛家居、城阳家佳源超市、即墨大铜马（单个社区或者街道报名人数达到一定数量，可单独安排车辆）

社区咨询预约报名电话：15588691956、17864275036、17706390926



到场人员在欣赏书画。

齐闻翰墨香，共叙校友情

2017中青年艺术家系列展首展盛大启幕，持续至3月5日

□文/图 半岛全媒体记者 张杨

2月26日上午，佳诺墨韵——2017中青年艺术家系列展首展启幕在佳诺美术馆（东海东路88号）拉开帷幕，山东大学青岛校友会会长肖黎、清华大学青岛校友会会长王帆、北京大学青岛校友会监事长邓云龙等二十余家高校驻青高校校友会会长及秘书长近100人共同参加了开幕式。

上午11点，开幕式正式开始，中国海洋大学青岛校友会秘书长李天明以及画家代表刘革法分别为本次展览致辞。随后，20余名驻青高校校友会代表一一进行了发言，纷纷表达了离校多年再齐聚的激动心情。山东大学青岛校友会副会长、佳诺集团董事长郭维佳说：

“通过这次展览，各个驻青高校的校友汇聚一堂，品酒赏画，畅所欲言。这不仅增进了校友与母校之间的紧密联系，更让驻青高校的校友们之间一起交流经验，建立起深厚的感情。”

据了解，本次活动由中国水墨画院主办，青岛佳诺美术馆承办。“佳诺墨韵”是佳诺美术馆成立三年来首个成系列成规模的中青年艺术家推广计划，立足于打造国际化的艺术交流平台。本次展览作为2017中青年艺术家系列展的首展，共展出刘革法、杨宝录、孙鸿庚三位老师精品近作45幅。三位艺术家作品取心中意境，画面古朴典雅，韵味深厚，充分展现了艺术家对生命自然的无穷热爱和激情。

本次展览将持续至3月5日，欢迎岛城艺术爱好朋友们前来观展。

28家食品经营业户被责令整改

石老人食药监所开展为期一个月集中整治“城中村”食品安全行动

□半岛全媒体记者 李丰 通讯员 战静 报道

本报讯 2月20日，为有效消除“城中村”食品安全隐患，石老人食药监所对朱家洼片区、王家村片区、山东头片区以及科大支路附近等“城中村”，开展为期一个月的食品安全专项整治行动，严厉打击各类违法行为，进一步净化城中村食品市场秩序。

在处理专项整治过程中，石老人食药监所对符合办证条件的无证经营单位，下发《食品经营许可证办理一次性

告知书》，指导经营业户对经营场所进行整改，改善经营条件，帮助其尽快取得相关许可，合法从事经营。对不符合食品安全要求的经营业户，一律予以取缔。

截至目前，本次专项整治共检查食品经营单位77家，其中食品销售经营者45家，餐饮服务经营者32家。执法人员对其中28家存在健康证不齐全、无消毒设施、未建立索证索票制度等问题的食品经营业户下达了责令改正通知书。



□半岛全媒体记者 李丰 报道

踏实了

为有效减缓入室盗窃、抢劫等侵财性案件以及火灾等治安灾害对居民家庭的损害冲击，近期，崂山区政府为居民购买的崂山辖区家庭居民财产统一保险，均已发放到居民手中。“这下心里踏实多了，感谢政府为我们办了件大实事。”领到保险的王春华激动地说道。据悉，此项工作为崂山区民生实事工作之一，保障对象，即被保险人，是崂山辖区内居住居民户，保障财产地址为坐落于崂山行政区划内的家庭生活住房及室内相关财产，保障责任是火灾、爆炸和入室盗窃、抢劫。保险期为一年，自2016年12月13日起至2017年12月12日止，每户每次事故相对免赔额人民币200元。